Frühjahrwanderung der Südtiroler mit Einkehr
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Bad Grund.  Vom Verein der Südtiroler in Niedersachsen war auch in diesem Jahr wieder zu einer Frühjahrswanderung eingeladen worden.  Zum gemeinsamen Grillabschluss mit Kaffeetafel hatten sich auch die Nichtwanderer im Schützenhaus, als ihrem „Vereinslokal“ eingefunden. 
Im Namen des Vorstandes begrüßte Kassenwartin Annemarie Woltmann die Gäste, bedankte sich beim Schützenvogt Ralf Räkel und seiner Frau Ulla für die Bewirtung und kündigte zur musikalischen Unterhaltung das Ensemble Saitenwind aus Osterode an. Eine gelungene Überraschung, hatte man doch im letzten Jahr auf eine musikalische Untermalung der Veranstaltung verzichten müssen.
Das Ensemble Saitenwird machte seinem Namen alle Ehre. Nicht nur in Bezug auf die gut bespielten Saiten der Gitarre. Nein, es gab Musik von allen Seiten. Von Harzer Volksliedern zur Waterkant wurden die Besucher dann mit Tiroler Liedern erfreut und mit bekannten Schlagern zum Mitsingen aufgefordert.
Vor dem Kaffeetrinken wurden von Annemarie Woltmann noch die nächsten Termine bekanntgegeben. Am 25. Juni Teilnahme am Gittelder Schützenfrühstück, am 29. Juli Preisknobeln im Schützenhaus, am 2. September Sommerfest und im Oktober Törggelen. Und mit großer Freude wurde aufgenommen, dass für das Jahr 2024 vom Vorsitzenden Manfred Saurer wieder eine Fahrt nach Südtirol geplant ist. ps
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Das Ensemble Saitenwind begeisterte mit „Musik von allen Seiten“
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