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Tätigkeitsschwerpunkte im Jahr 2023

Vollversammlung
Am 16. März findet die Vollversammlung statt.
Neben der Jahresabschlussrechnung und dem Tätigkeitsbericht 2022 genehmigt die Vollversammlung außerdem das Jahresprogramm 2023. 

Büro für „Südtiroler in der Welt“ 
Die Aufgaben der Mitarbeiterinnen der Arbeitsstelle für „Südtiroler in der Welt“ in Bozen und Mals umfassen Informations- und Beratungstätigkeiten für Südtiroler:innen im Ausland und Grenzpendler:innen in die Schweiz und Österreich, die Adressenverwaltung, die Öffentlichkeitsarbeit, die Organisation von Veranstaltungen und die Betreuung der Verbände und Vereine im Ausland. Gute Kontakte pflegt das Büro mit den Vereinsvorsitzenden und deren Vertreter:innen aus dem Ausland, zahlreichen Südtiroler Landesämtern, insbesondere dem Amt für Außenbeziehungen und Ehrenamt, dem Patronat KVW/ACLI und den KVW-Strukturen in den Bereichen Reisen, Steuern und Jugend sowie zu grenzpendlerrelevanten Behörden in der Schweiz und in Österreich.

· Information - Beratung
Mehrere hundert Anfragen von Südtiroler:innen in aller Welt und Grenzpendler:innen zu den Themen Rente, Steuer, Krankenversicherung, Kindergeld, GIS, Rücksiedlung, Auswandern, Staatsbürgerschaft, Arbeit, Wohnbau, Erbrecht, Pendlergeld und anderem beantworten die hauptamtlichen Mitarbeiterinnen der „Südtiroler in der Welt“ in den Büros in Bozen und Mals in persönlichen Gesprächen, via Telefon, Fax oder auch via Email, über die Experten-Seite in der Zeitschrift „Heimat und Welt“ und via Facebook.
Durch die Zeitschrift „Heimat und Welt“ und regelmäßige newsletter können Südtiroler:innen in der Welt und Grenzpendler:innen 15-mal im Jahr mit vielfältigen Informationen und Neuerungen versorgt werden. Außerdem werden Berichte über Veranstaltungen und Stellungnahmen auch in der Presse veröffentlicht.
Die Homepage und facebook Seite wird durch regelmäßige Artikel zu aktuellen Themen und Berichten über Veranstaltungen gepflegt. 
Mehrere Leitfäden zu verschiedenen Themen werden laufend überarbeitet.

Außerdem berät und betreut die Arbeitsstelle Südtiroler Vereine – Verbände im Ausland.

Grenzpendler:innentagung
An der Grenzpendlertagung am 20. Mai in Schluderns nehmen ca. 200 PendlerInnen in die Schweiz und nach Österreich teil. Die Grenzpendler werden dabei über Aktuelles und steuerliche und sozialversicherungstechnische Regelungen und Änderungen informiert. 

Informationsveranstaltung anlässlich der Vollversammlung für Mitglieder am 16./17. März 2023 mit Besuch des Südtiroler Landtags und des NOI Technik Park in Bozen.

Tagung „Arbeiten in Südtirol“ – Südtiroler Arbeitsmarkt – Potential Auslandssüdtiroler:innen -  in Zusammenarbeit mit der Handelskammer Bozen am 11. Mai 2023

Interventionen zugunsten der Südtiroler in der Welt
Zu folgenden Themen interveniert die Arbeitsstelle für „Südtiroler in der Welt“ bei politischen Entscheidungsträgern auf Landes- und Staatsebene im Sinne der Südtiroler:innen in der Welt bzw. Grenzpendler:innen: 
· GIS Gemeindeimmobiliensteuer, 
· Förderungen der Vereine für Auslandssüdtiroler:innen, 
Rückkehrerberatung, 
· Kindergeld Formular E411 – Mitteilung an ausländische Kindergeldstellen, 
· neues Abkommen zwischen der Schweiz und Italien, 
· Krankenversicherung für Grenzpendler

·  Medien- und Pressearbeit
Durch die Vereinszeitschrift „Heimat und Welt“ können Südtiroler in der Welt 6 mal im Jahr mit vielfältigen Informationen versorgt werden. 
Außerdem werden Berichte über Veranstaltungen und Stellungnahmen in der regionalen Presse veröffentlicht.
Die Homepage und die Facebook –Seite werden durch regelmäßige Artikel zu aktuellen Themen und Berichte über Veranstaltungen gepflegt.
Gleichzeitig geht die neue Homepage online.
Im Januar findet ein workshop zur inhaltichen Neugestaltung der Heimat und Welt mit Maria Lobis statt.

· Veranstaltungen
Die Kultur-, Rad- und Wanderwoche sowie die Heimat und Welt Leserreise werden von KVW Reisen organisiert und von Erich Achmüller, Georg, Daverda, Siegfried Gufler begleitet.

Das Sommertreffen findet am 29. Juli in Sterzing statt. Über 200 Südtiroler aus der Welt folgen der Einladung.

TREFF.Heimat für Rücksiedler:
Die monatlichen Treffen des „Stammtisches“ Treffpunkt Heimat, die von Luise Pörnbacher geleitet werden, umfassen ein breites Angebot für Südtiroler im Ausland, die nach Südtirol zurückgekehrt sind, die zwischen der alten und neuen Heimat pendeln oder die sich zeitweilig in Südtirol aufhalten.
Januar: Landtag Bozen; Februar: Grieserhof; April: Eccel Kreuzer Museum; Mai: Caroma Völs; Juni: Vortrag zu SPID; September: Sägmüllerhof; Oktober: Törggelen; November: Atelier Ramoser Ritten; Dezember: Führung Kloster Neustift


Vorstand
Der Vorstand hält 11 Vorstandssitzungen ab: 
10. Jänner, 7. Februar, 13. März, 12. April, 4. Mai, 13. Juni, 4. Juli, 12. September, 17. Oktober, 15. November und 11. Dezember.

Zusätzlich nehmen die Mitglieder des Vorstandes an folgenden Veranstaltungen und Treffen teil: 
Tagung Unternehmerverband, 9.1.23 – Erich Achmüller; Workshop Heimat und Welt, 19.1.23 – Luise Pörnbacher, Erich Achmüller, Hugo Leiter; Treffen mit Landeshauptmann, 24.2.23 – Luise Pörnbacher, Erich Achmüller, Waltraud Deeg; Begleitung Winterbegegnungswoche Verband BRD, 12.-14.3.23 – Bernd Müller; 
Besprechung LAG Pustertal, 20.3.23 – Luise Pörnbacher, Rosemarie Mayer; Präsidentenkonferenz AÖWB, 28.4-1.5.23 – Luise Pörnbacher; Begleitung Verein Oberösterreich, 19.5.23 – Erich Achmüller; Tagung Unternehmerverband, 5.6.23 – Luise Pörnbacher, Hugo Leiter; Begleitung Vereine NRW, 1.10.23 – Luise Pörnbacher; Besprechung wegen Infotage in Graz mit Gögele, 27.10.23 – Luise Pörnbacher; Besprechung Athesia, 23.10.23 – Luise Pörnbacher, Weihnachtsfeier Verein IBK, 10.12.23 – Luise Pörnbacher, Hugo Leiter, Erich Achmüller; Weihnachtsfeier Verein München, 16/17.12.23 – Luise Pörnbacher, Georg Daverda; Südstern Event, 28.12.23 – Hugo Leiter.
In der Landesarbeitskommission ist die Arbeitsstelle der „Südtiroler in der Welt“ durch Rosemarie Mayer bzw. Luise Pörnbacher vertreten.

Hauptamtliche Mitarbeiterinnen 2023

Leitung, Beratung SidW und Grenzpendler	Rosemarie Mayer 100%
Sekretariat: 						Ingrid Pasquazzo 45%	
Presse:						Eva Prader 50 % 
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